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slovo starostky

Silnici II/450 mezi Rychvaldem a Orlo-
vou čeká kompletní rekonstrukce, která zvý-
ší únosnost vozovky. „Silnice je dnes v hava-
rijním stavu, i když to není na první pohled 
patrné,“ vysvětlil Tomáš Danihlík ze Sprá-
vy silnic Moravskoslezského kraje. Opravu 
úseku dlouhého přibližně 2,2 kilometru bude 
provádět firma STRABAG, která zakázku 
vysoutěžila za 23,3 milionu korun. Finan-
covat ji bude Moravskoslezský kraj a fon-
dy EU.

Rekonstrukce je naplánována v úseku od 
kruhového objezdu v Orlové (U Horníka) až 
po silniční most 470-006 (u křižovatky ul. Or-
lovská a Porubská). Technologie opravy bude 
spočívat ve frézování stávajících a položení 
nových vrstev, úpravy krajnic a vyznačení vo-
dorovného dopravního značení.

Rekonstrukce silnice
z Orlové do Rychvaldu

pokračování na str. 2

Vážení spoluobčané,
v minulých číslech zpravodaje vyšly 

články o zvažované možnosti zajistit bez-
pečnost ve městě soukromou agenturou, 
která měla nabídnout napojení obyvatel na 
pult centrální ochrany za pozoruhodných 
300 korun. Koncepce, kterou připravova-
lo předchozí vedení města, však měla mno-
ho nevyjasněných otázek – organizačních, 
právních i finančních (ke třem stovkám od 
obyvatel by totiž město muselo dodat ješ-
tě několik stovek tisíc nebo možná i mili-
onů korun).

Nové vedení města se rozhodlo, že 
upustí od divokých experimentů a vrá-
tí se k variantám, o kterých jsme mluvili 
ve volební kampani, které jsou vyzkouše-
né a fungují. První z nich je zvýšení po-
čtu strážníků Městské policie Bohumín na 
území našeho města. O této možnosti nyní 
velmi intenzivně jednáme a v příštích čís-
lech zpravodaje přineseme podrobnější in-
formace.

Ty z vás, které možnost napojení na pult 
centrální ochrany zaujala, musím odkázat 
na firmu Pro Bank Security, která o této 
variantě s městem jednala. Kontaktovat je 
můžete na e-mailové adrese info@probank.
cz nebo na telefonním čísle 596 623 043.

Přeji vám hezké jaro a těším se na se-
tkání při oslavách 120. výročí Sokola. A zá-
roveň všem, kteří se o sokolské aktivity sta-
rají, děkuji a držím palce.

Šárka Kapková

Před nástupem na radnici pracoval Tomáš 
Gulčík ve společnosti AWT Rekultivace, kde 
působil zároveň jako předseda odborové or-
ganizace. „To mě velmi bavilo, 
protože jsem měl možnost podí-
let se na vyjednávání podmínek 
pro zaměstnance. Podobně si 
představuji i svou práci na po-
zici místostarosty. Chci pomá-
hat řešit běžné problémy či při-
pomínky občanů, s důvěrou se 
na mě mohou kdykoliv obrátit,“ 
vysvětlil nový místostarosta.

Tomáš Gulčík je třicet let 
ženatý a má dvě dospělé děti. „Žiji v rodin-
ném domku se zahradou a polem, takže větši-
nu volného času věnuji chovu domácích zví-
řat a pěstování zeleniny,“ dodal Tomáš Gul-
čík. Občas přece jen vyrazí „za hranice všed-
ních dní“ – nejen na dovolenou, kterou nejra-

Tomáš Gulčík: Jako „odborář“ chci  
občanům pomáhat řešit jejich problémy

ději tráví na horách, ale především mezi čle-
ny rychvaldského Příležitostného ochotnic-
kého souboru, kde už ztvárnil mnoho rolí. Za-

tímco na prknech divadla půso-
bí hlavně jako komediant, mno-
hem vážněji bere svou politic-
kou roli v městské organizaci 
ČSSD, kde je už dva roky před-
sedou.

Na radnici chce podpořit na-
výšení kapacity míst pro děti v 
mateřských školách, aby kaž-
dé dítě mělo své místo ve škol-
ce jisté. „V souvislosti se zlep-

šením bezpečnostní situace v našem městě 
podpořím rozšíření městské policie, aby byl 
v Rychvaldu zdvojnásoben počet aktivních 
strážníků a minimalizován výskyt kriminální 
činnosti,“ řekl Tomáš Gulčík.

red

Baník Rychvald – Slavoj Rychvald 1:5. 
Výsledek utkání, které si přišlo užít několik 
stovek diváků (odhadem 300), je stejně jed-
noznačný jako předvedená hra. Domácí Ba-
ník měl navrch vždy jen v koncovkách obou 
poločasů, a to na rozjetý a týmově hrající Sla-
voj nestačilo.

Jarní derby: diváci se bavili,  
Slavoj jasně vyhrál na hřišti Baníku

Týmy z druhé poloviny tabulky okresní-
ho přeboru předvedly útočný fotbal plný gólů 
i dalších šancí, k vidění byla penalta a dokon-
ce i potyčka, takže diváci se rozhodně nenudi-
li. Zvlášť když pivo teklo proudem a klobásky 
byly dobře propečené. 

vs



2

Rychvaldský
ZPRAVODAJ z radnice

Novým velitelem hasičů je Jakub Kohl
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů 

Rychvald má nového velitele. Rudolfa Heli-
se, který ve funkci skončil z osobních důvo-
dů, nahradil Jakub Kohl. Vedení města děkuje 
panu Helisovi za práci, kterou v pozici velite-
le hasičské jednotky pro Rychvald i jeho oby-
vatele odvedl.

Město podpoří SOUL a  ochránce pří-
rody

Rada města rozhodla o  poskytnutí pří-
spěvku pro občanské sdružení SOUL ve výši 
5  000 Kč na  technické a  materiální zabez-
pečení akcí, které spolek letos chystá pro 
rychvaldské občany. Stejnou částku pošle 
město na  účet ZO ČSOP Bartošovice, kon-
krétně na provoz záchranné stanice, která se 
jako jediná v  našem kraji komplexně stará 
o zraněná zvířata.

Komise pro občanské záležitosti má 
nové složení

Rada města rozhodla o změnách ve slože-
ní Komise pro občanské záležitosti. Tu nově 
tvoří předsedkyně Jana Muchová a  členové 
Jana Máchová, Tereza Vincenecová, Michae-
la Tkačíková, Jarmila Flösnerová a Michaela 
Skřížalová.

Bude mít DPS nový kabát?
„Zateplení (také s  využitím dotace) se 

chystá také v Domě s pečovatelskou službou, 
kde půjde o výměnu některých oken, skleně-
ných stěn, vstupních dveří, zateplení stropů 
staré budovy a krčku a samozřejmě také o za-
teplení a novou omítku celého objektu.“ Tak 
jsme v  zpravodaji psali o  chystané investici 
v srpnu 2014.

Aktuálně z Rady města Rychvald
Proč se dosud nestaví? Město vyhlásilo 

už dvě výběrová řízení na  realizaci zakázky, 
ale žádná z firem, které se umístily na prvních 
třech místech, nakonec smlouvu nepodepsa-
la. Městu se naštěstí podařilo získat souhlas 
s  prodloužením termínu (aby mohlo čerpat 
dotaci ze Státního fondu životního prostředí 
ČR) a vypsalo třetí výběrové řízení, které fini-
šuje v době uzávěrky zpravodaje.

Sportovní komise
Novým členem sportovní komise se stal 

David Kubas, který na  základě rozhodnu-
tí rady města nahradí Tomáše Gulčíka. Spor-
tovní komise je poradním orgánem rady města 
a zároveň spolupracuje při pořádání sportov-
ních akcí ve městě.

Nový nájemce Barborky
„Barborka“ neboli restaurační zařízení 

v přízemí KD Rychvald má konečně nového 
nájemce. Na  základě rozhodnutí rady měs-
ta se jím od 1. května stane Tomáš Grochov-
ský, platit bude stávající roční nájemné. Ve-
dení města přeje novému nájemci hodně štěs-
tí při provozování populární rychvaldské re-
staurace.

Kdo bude oddávat?
Rada schválila nový seznam osob, jež 

mají právo oddávat a užívat při příležitos-
tech závěsný odznak se státním znakem ČR.

Kromě starostky Šárky Kapkové a mís-
tostarosty Tomáše Gulčíka (kterým toto 
právo náleží ze zákona) to jsou Jana Má-
chová, Jana Muchová, Kateřina Pěgřímko-
vá, Ladislav Sitko a Jan Skřížala.

Ve spolupráci s místostarostou  
Tomášem Gulčíkem zpracoval vs

Vždy jsem se věnoval přímému jednání 
s klienty v běžných i manažerských pozicích. 
Ve všech zaměstnáních jsem měl možnost vy-
tvářet nové projekty a udávat směr společnosti. 
Současná pozice mi umožňuje v obou činnos-
tech pokračovat. Být jednatelem Služeb měs-
ta Rychvald je další výzva v mém životě a při-
jímám ji s pokorou a touhou v této roli uspět. 
Plně si uvědomuji zodpovědnost, která na mě 
byla s funkcí jednatele přenesena a hodlám se 
této práci věnovat s maximální pílí a úsilím.

Mým hlavním cílem je městskou společ-
nost stabilizovat a dovést do kladných čísel, a to 
především zajištěním nových zakázek a zefek-
tivněním chodu SMR. Tento úkol určitě nebude 
lehký, ale pevně věřím, že se nám to, a to hlavně 
pomocí zaměstnanců služeb, povede a budeme 
po vzoru okolních městských společností vel-
kým přínosem pro město a jeho občany.

David Kubas, jednatel společnosti

Omezení provozu 
Zákaz vjezdu do oblasti stavby budou mít 

pouze nákladní automobily. Pro osobní auta, 
pokud to situace dovolí, bude zajištěn kyva-
dlový systém řízený semafory.

 „Občané bydlící v úseku stavby si nebudou 
muset vyřizovat žádné povolenky, jak tomu bylo 
u rekonstrukce ul. Bohumínské. Provoz pekárny 
nebude omezen, ale bude určitě pro zákazníky 
v době rekonstrukce složitější, především parko-
vání,“ řekla Vladimíra Skupníková z odboru in-
vestic a správy majetku MÚ Rychvald.

Předpokládaný průběh stavby:
I. etapa (4. - 14. 5.)
pravá strana vozovky v úseku od kruhové-

ho objezdu až cca po hranici Rychvaldu
II. etapa (14. -24. 5.)
levá strana vozovky v úseku od kruhové-

ho objezdu až cca po hranici Rychvaldu
III. etapa (25. 5. - 4. 6.)
pravá strana vozovky v úseku od cca hra-

nice Rychvaldu ke křižovatce s Porubskou
IV. etapa (4. - 13. 6.)
levá strana vozovky v úseku od cca hrani-

ce Rychvaldu ke křižovatce s Porubskou
Od  14. do  18. 6. bude pokládána finální 

vrstva v celé trase.
Od 22. do 26. 6. budou probíhat úpravy kraj-

nic a nástřik vodorovného dopravního značení.
Předpokládané ukončení stavby: 
pátek 26. 6. 2015.                                   vs

Rekonstrukce silnice  
z Orlové do Rychvaldu
pokračování ze str. 1

Objízdná trasa
Hlavní objízdná trasa, určená přede-
vším pro nákladní automobily, je vede-
na po  silnicích I/59 Petřvald-Orlová, 
II/474 směr Orlová-Výhoda, I/67 Dět-
marovice směr Bohumín a II/471 směr 
Rychvald zpět na II/470.

Služby města mají  
nového jednatele 

služba pro občany Rychvaldu starší 65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny 
od 7.00 do 15.00 hod. v nut-
ných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů, do každého místa v 
Rychvaldu a doveze ho do centra města!! Při nástupu do vozidla 
každý cestující uhradí symbolické jízdné 10,- Kč, samotná ces-
ta je hrazena městem. Jestliže bude chtít využít senior taxi i ke 
zpáteční cestě, domluví se s řidičem na čase a pro cestu zpět platí 
stejné pravidla hrazení (10,- Kč občan, ostatní hradí město).

objednávky přijímáme po 15,00 hod. na tel. čísle  
731 869 959 nebo přímo u řidiče senior taxi

10 Kč
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pozvánky / kultura Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Termín Čas Název Místo

4. 5. 16:30 SOUL – bubenický workshop Klubovny KD

7. 5. 16:00 Klub tvořílků Klubovny KD

12. 5. 17:00 beseda Pradávná moudrost astrologie Klubovny KD

13. 5. 15:30 Svaz žen - členská schůze Sál KD

13. 5. 15:30 Bytové družstvo - schůzka 1. klubovna KD

14. 5. 14:30 SPCCH - členská schůze Sál KD

15. 5. 16:00 Klub důchodců - členská schůze Sál KD

21. 5.   8:00 MŠ - 70 let předškolní výchovy v Rychvaldě Celý KD

22. 5. 16:00 Jubilanti - 60 a 70 let Sál KD

23. 5. 15:00 Divadlo pro děti - Princ a nápoj lásky Sál KD

28. 5. 16:00 Klub tvořílků Klubovny KD

29. 5. 15:30 ČČK - dětský den Náměstí nebo sál 
KD - dle počasí

Program KD Rychvald na květen 2015

Slavnostní den k příležitosti oslav  
110. výročí založení TJ Sokol Rychvald

V letošním roce slaví TJ Sokol Rychvald 
110. výročí svého založení a  působení 
v Rychvaldě. Při této příležitosti pořádá So-
kol Rychvald v  areálu sokolovny v  sobotu  
13. 6. 2015 od 14 hodin Slavnostní den. Pro-
gram zahájí starosta TJ Sokol úvodním slo-
vem, ve  kterém připo-
mene historii a součas-
nost Sokola v Rychval-
dě. Poté vystoupí odbor všestrannosti – ta-
neční skupina RITMO pod vedením Kateři-
ny Matušínské a následovat bude ukázka bo-
jového sportu taekwondo pod vedením Aleny 

Rodovské. V  15:00 začne zábavné odpoled-
ne pro děti, ve kterém vystoupí Klauni z Ba-
lónkova se svou kouzelnickou a balónkovou 
show. Součástí zábavného programu bude vy-
stoupení místního ochotnického divadla En-
tentýky, které zahraje dětem pohádku. V are-

álu bude pro děti k dis-
pozici skákací hrad 
a  možnost projížďky 

na koních a ponících. Občerstvení zajištěno.                                   
Tělocvičná jednota Sokol Rychvald zve 

veřejnost k účasti.                   Ondřej Halška
jednatel TJ Sokol Rychvald

Veselou pohádkovou hru uvádí Galimor-
tovo divadlo.

Datum: 	 23. května
Čas:	 15:00
Vstupné:	 dobrovolné

Komediální pohádka pro malé i velké di-
váky prozradí, co všechno se může stát, když 
se místo lásky použijí kouzla.

Slyšte, slyšte lidé prostí a ctnostní. V úterý 
12. května v 17:00 se bude mluvit řečí hvězd. 
Pojďte si poslechnout příběh naší oblohy! 
Pojďte společně s Jakubem Kirmanem odha-
lit, jakéže to dary nám nebesa přináší a jakým-
že hlasem hovoří hlubiny vesmíru! Kde? 

V klubovně Kulturního domu města 
Rychvald. 

Za kulturní komisi zve 
Leona Hrochová

7. skautský oddíl Skarabeus zve děti ve 
věku 7-14 let na dvoutýdenní stanový tábor 
na Račí potok (Doloplazy u Olomouce) v ter-
mínu 8. - 21. 8. 2015.

Cena tábora je 3.800,- Kč
O přihlášku a více informací prosíme kon-

taktovat zástupce oddílu Kateřinu Jachníko-
vou, 732 765 695, jachne@seznam.cz.

Na tábor jsme dostali grant Srdcovka od 
Nadace OKD.

Princ a nápoj lásky

Pradávná  
moudrost astrologie

Pozvánka na letní tábor

pozvánka na oslavy
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ společnostRychvaldský
ZPRAVODAJ

V pátek 27. března jsme v sále kulturní-
ho domu slavili jubilea našich spoluobča-
nů, kteří přijali pozvání komise pro občanské 
záležitosti (KPOZ). Nejen ke kulatinám 80, 
85 a 90 let, ale i k věku 92, 93 a 95 let jsme s 
radostí blahopřáli přítomným hostům. 

A jaká byla účast? Bohatá! Sál byl plný ju-
bilantů a jejich příbuzných.

Po úvodním slovu předsedkyně KPOZ 
Jany Máchové vystoupily děti taneční skupi-
ny Radost z Bohumína, svým latinskoameric-
kým tancem pogratulovala všem jubilantům 
tanečnice Radka a připojila se i místní taneč-
ní skupina Ritmo. 

Gratulačního slova se ujala také sta-
rostka města Šárka Kapková a společně s 
místostarostou Tomášem Gulčíkem předa-
li všem přítomným oslavencům dárkovou 
upomínku. 

Pevné zdraví popřála hostům předsedky-
ně rychvaldské pobočky Českého červeného 
kříže Marie Nadkanská. 

Hlavním bodem programu byla dechová 
kapela Rozmarýnka z Vlčnova s lidovým vy-
pravěčem.                                                      ir

V sobotu 25. dubna jsme v krásném 
jarním počasí uvítali v obřadní síni nové 
Rychvalďáčky. Vytvoření příjemné atmosfé-
ry se hned zpočátku slavnostního dopoledne 
zhostily děti MŠ Rychvald svým veselým pás-
mem básniček a písniček. 

Rozloučili jsme se
Figura Ján *1954
Gavelčík Ladislav *1930
Krhut Jan *1931
Latiok Čestmír *1931
Močkoř Jiří *1947
Mrázková Alina *1928
Popiolková Vlasta *1928
Rumpel Miroslav *1946
Schodly Karel *1932
Woźniczková Helena *1934

Narodili se
Anděl Jakub
Franek Jiří
Chmelař Mikuláš
Jakubiková Elen
Kempná Valérie
Kropáčová Jana
Musilová Emily
Potužník Tobiáš
Remiš Vilém
Šlachta Bruno
Vaněk Prokop

Mezi nové občany našeho města přivíta-
la všechny přítomné Rychvalďáčky předsed-
kyně KPOZ Jana Muchová, která přítomným 
dětem popřála, aby měly ty nejlepší vlastnos-
ti, schopnosti, šťastný a láskyplný život.

ir

Do pamětní knihy se v obřadní  
síni zapsalo čtrnáct občánků

80 let 28 občanů

85 let 13 občanů

90 let 3 občané

92 let 3 občané

93 let 2 občanky

95 let 1 občanka

Jubilantům popřála  
Rozmarýnka z Vlčnova

společenská kronika

Pozvání přijali:
Děti Rodiče
Kristýna Molinger Martina a Jindřich
Ema Glacová Radka a Jakub
Marek Řezba Radka a Roman
Liliána Horská Markéta a Daniel
Robin Pulcer Simona a Martin
Lukáš Farbár Monika a Milan
Karolína Rusková Barbora a Michal
Jakub Wrožyna Jana a Roman
Oliver Blažek Markéta a Lukáš
Simona Řepišťáková Monika a Tomáš
Robin Pavelek Zuzana a Kamil
Václav Kaplan Lenka a Jiří
Sebastián Truchlý Kristýna a Ladislav
Michal Dvořáček Zuzana a Michal
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Rychvaldský
ZPRAVODAJrozhovor

Máte mezi sebou někoho, kdo dobu založení pamatuje?
Bohužel ne. Nedávno zemřel poslední zakládající člen Rudolf Glac. 

Ale kolega a přítel Bedřich Šmuk tu historii dobře sepsal, takže víme, 
že zakládající schůze se uskutečnila pár dní po skončení druhé světové 
války, přesně 10. 6. 1945. V tehdejší restauraci U Slívů se sešlo 32 vče-
lařů, kteří založili vůbec první poválečný spolek v Rychvaldě. Během 
roku přistoupilo ještě dalších 10 včelařů.

Kde se pár týdnů 
po válce vzalo tolik lidí 
se zájmem o včely?

Rychvaldští včela-
ři se scházeli už od roku 
1908 se svými kolegy 
z okolních obcí ve spol-
ku v Záblatí, bývala tam 
i stovka lidí. Během dru-
hé světové války Němci 
všechny spolky zakázali, 
ale včely v  těch těžkých 
letech představovali pro 
místní možnost obži-
vy, takže úly z obce ne-
vymizely. A čas od času 
se včelaři tajně scházeli, 
většinou u  pana Albína 
Friese. Ten měl po válce 
asi 50 včelstev, takže to 
byl vlastně velkovčelař, 
a  stal se prvním předse-
dou spolku.

Od konce války uběhlo 70 let.
Za tu dobu prošlo spolkem 204 včelařů, z toho asi 15 nerychvald-

ských, kteří tady ale měli své včely. No a dnes máme 42 členů, z toho 
dva bez včel. Takže jsme se dostali vlastně ke stejnému počtu jako před 
sedmdesáti lety.

24 milionů včel
Můžete nabídnut nějaké statistické údaje?
V průměru máme deset včelstev na člena, přičemž průměrné včel-

stvo dává 6 až 10 kilo medu. Loni jsme zazimovali 400 včelstev, uvi-
díme, kolik jich vyzimujeme a jaký bude jejich zdravotní stav. Čekáme 
na výsledky veterinárního vyšetření. Včelí nemoci chodí všude kolem 
nás, ale v Rychvaldu jsme na tom vždy byli ještě relativně dobře. Tak 
doufejme, že to vydrží.

Říkáte 400 včelstev – a kolik má jedno včelstvo včel?
To se liší včelstvo od  včelstva i  v  závislosti na  ročním období. 

V létě může mít včelstvo až 60 tisíc včel, někdy i více.

Takže loni v létě žilo v Rychvaldě 24 000 000 včel? 
Ano, řečeno ovšem velmi zjednodušeně to tak mohlo být. 

Jak jste se dostal ke včelám vy?
Zdědil jsem je po strejdovi. Rodina se prostě usnesla, že se o ně 

mám starat, hodili mě do vody. 

A od té doby vás to baví – už 46 let?
Jiný život než se včelami si už ani nedokážu představit. Je to 

práce se zvířaty nebo s hmyzem, jak chcete, prostě s přírodou. Mu-

Někdy to bolí, ale výsledek je sladký,
říká šestašedesátiletý Lumír Hebda, předseda rychvaldské organizace Českého svazu včelařů. Její členové se letos chystají na 

oslavy 70 let organizovaného včelařství ve městě.

síte vědět, co kde kvete, starat se. Já jsem od malička venku. S hos-
podářskými zvířaty jsem byl pořád ve  styku a včely byly součás-
tí hospodářství.

Není to byznys, ale koníček
Jak jsou vůbec včelaři „staří“? Mnoho lidí si asi myslí, že je to 

koníček hlavně pro důchodce?
To vůbec ne, náš vě-

kový průměr je kolem 50 
let. A postupně přicháze-
jí noví, mladší. Lidi láká 
ta příroda, med je vlast-
ně čistý bioprodukt. Ně-
kteří si možná myslí, že 
zbohatnou.

A zbohatnou?
Včelaření je koníček, 

jehož výnos ovlivňu-
je hlavně příroda, a  na-
víc je bodavý. Ale člověk 
ví, že má svůj med, pro 
sebe a pro rodinu, někdy 
i přebytky na prodej. Sa-
mozřejmě jsou v  repub-
lice velkovčelaři, kte-
ří se včelařením živí. Ti 
ale mají stovky včelstev 
a  vyrábějí a  prodávají 
také úly, pomůcky a dal-
ší včelařské potřeby.

Co mladá generace?
Z dětí mám radost, včelaření je baví. Máme při DDM kroužek, kte-

rý teď vede Vlaďka Palenicová Radová. V kroužku se momentálně učí 
včelařit 6 kluků a 3 děvčata. Jsou šikovní, vyhrávají i soutěže. Děláme 
také besedy ve školách v našem městě, ale třeba i v Bohumíně, a sna-
žíme se rozšířit znalosti o včelách mezi děti a tím zvýšit zájem o tento 
krásný koníček u mladé generace.

	
Jak oslavíte 70. výročí?
Chystáme několik akcí, například přednášku pro veřejnost o vče-

lích produktech ve výživě, kurz medového pečiva i s pečením perníčků, 
slavnostní schůzi a na konci sezony tradiční medobraní.

Jak dlouho včely přežijí? Zahrajte si teď na  prognostika: 
Včelařením se zabýváte už desítky let, sám říkáte, že se za  tu 
dobu hodně proměnilo. A život kolem nás se mění stále rychleji. 
Přežijí to včelaři – a hlavně včely?

Albert Einstein řekl: „Pokud by zmizely na Zemi včely, zbýva-
jí lidem jen čtyři roky života.“ Takže si přejme, ať jsou tady včely 
a včelaři věčně. Vždyť hlavním přínosem včel pro člověka je prá-
vě opylovací činnost a díky jejich práci můžeme mít naše zahrady 
plné úrody.

A vy?
Práce se včelami mě pořád baví. Někdy mám prsty od žihadel 

pěkně oteklé, to ale během pár hodin odezní. Včelaření je koníček, 
který někdy bolí, ale jeho výsledek je sladký. Co víc bych si mohl 
přát?

Vladislav Sobol

Včelaři se snaží rozšířit znalosti o včelách mezi děti a tím zvýšit zájem o tento krásný koníček 
u mladé generace. Lubomír Hebda na besedě ve škole.
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Historie se opakuje: rychvaldský Příle-
žitostný ochotnický souboru nastudoval dal-
ší hru, jež opět dvakrát zaplnila kulturní dům. 
Představení Byla jednou jedna POLYCIJĚ, 
které vzniklo na motivy filmu Byl jednou je-
den polda, bylo přitom již 18. „celovečerním“ 
počinem party ochotníků, která funguje pod 
záštitou DDM Rychvald.

„Napsat scénář podle tohoto filmu mě 
napadlo už dávno, protože jsem jasně vidě-
la Jarku Opicovou v roli Kudlákové. Chyběl 
mi ale herec pro ztvárnění Maisnera. Avšak 
kdo si počká, ten se dočká!  Do souboru při-
šel před rokem a půl zapálený a nadaný Milan 
Kursa. To je on, jásala jsem!“ vysvětlila za-
kladatelka souboru Šárka Gulčíková.

O den dříve z lázní
Ta napsala první verzi scénáře, který se 

pak měnil a doplňoval během třinácti zkou-
šek nápady Milana Kursy, Míši Tkačíkové, 
Kamila Tkačíka, Simony Třosové a dalších, 

mnohé vtípky a fígly vznikají i během před-
stavení. „Proto je každé naše vystoupení ori-
ginálem. Chtěla bych všem poděkovat, pro-
tože jde o společné dílo. Například Milanu  
Kursovi, který nahrál hudební efekty, jeho 
dcera Katka hudbu pouští, aparaturu donesl 

Rychvaldští ochotníci dvakrát zaplnili 
kulturák, POLYCIJĚ měla úspěch

Péťa Daněk, plakáty vyrobila Simona Třoso-
vá, kulisu banky Kamil Tkačík, trička kou-
pil Olda Cieslar a popsala jsem je já, reklam-
ní plakáty donesl Véna Kocur, nástěnky jsem 
vyráběla s Jarkou Opicovou…,“ řekla Šárka 
Gulčíková. 

„Za pohotovou pomoc děkuji i Věrce 
Cieslarové, která se kvůli představení vrátila 
o den dřív z lázní, když nám jeden člen náhle 
onemocněl, i Vénovi Kocurovi, který původ-
ně hrát neměl a přišel nám pomoci,“ dodala 
zakladatelka souboru.

A po druhém úspěšném představení se všich-
ni herci shodli: „Těší nás plný sál a smích divá-
ků. Bavíme se tím, co kdo přidal nebo ubral. Je to 
prostě príma pocit, rozdávat radost.“

Základ souboru vznikl na začátku roku 
2002, kdy se zaměstnanci MŠ Rychvald-Vác-
lav dohodli, že pobaví své kolegy a zahrají Mra-
zíka. Představení se povedlo, k partě ze škol-
ky se přidali další nadšenci a divadlo bylo na 
světě. První veřejnou hru nazvanou Čí je to dítě 
aneb Slunce, seno a pár facek představili 19. lis-
topadu 2002. Od té doby uvádí ročně většinou 
dvě premiéry a kromě toho ztvárňují Živý Bet-
lém, organizují karnevaly a pomáhají s přípra-
vou dětských dnů a mikulášských oslav.         vs

U příležitosti oslav Dne učitelů navštívil 
31. března Dům kultury v Rychvaldě baletní 
mistr, choreograf a pedagog pan Igor Vejsa-
da s baletními umělci Národního divadla mo-
ravskoslezského, kteří ve svém programu pří-
tomným divákům předvedli tři tance z aktuál-
ního repertoáru. 

The Jockey Dance byl po páteční pre-
miéře na Mezinárodním Gala první reprí-
zou, následoval Španělský tanec z Labutí-
ho jezera a fragment z choreografie Baroc-
co. Tančili Barbora Šulcová, Rei Masato-
mi a Koki Nishioka.  Mezi tanci měli hos-
té možnost si vyslechnout rozhovor o zají-
mavostech ze života i tvorby pana Vejsa-
dy a také zhlédnout prezentaci z baletních 
představení.

Poté paní starostka Šárka Kapková s před-
sedkyní kulturní komise Juditou Jandovou pře-
dala umělcům květiny a dárkové předměty. 
Pan místostarosta Tomáš Gulčík potěšil pří-
tomné pedagogické i nepedagogické zaměst-
nance rychvaldských školských zařízení malou 
sladkou pozorností. Večer byl zakončen slav-
nostním rautem. Program zajistily členky kul-
turní komise ve spolupráci s MÚ Rychvald. 

Za kulturní komisi Šárka Gulčíková
Foto: Bohuslav Krzyžanek

Den učitelů: Rychvald 
navštívil baletní mistr 
Igor Vejsada
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V březnu letošního roku jsem dostal za-
jímavý dopis z  Brna. Paní Hana Č. se po-
mocí internetu dopátrala až k Rychvaldské-
mu zpravodaji č. 5 z roku 2012, kde byl člá-
nek o bratrech Gemrotových. Proč po  tom-

to jménu pátrala? Při likvidaci pozůstalos-
ti po svém prastrýci Janu Dvořákovi v Bře-
zí nad Oslavou nalezla za trámem schované 
dopisy od Josefa Gemrota z období od čer-
vence 1945 do července 1951. Z dopisů se 
jen částečně dověděla o tom, jak její prastrýc 
Jan Dvořák za války spolupracoval s parašu-
tisty skupiny Calcium. Proto zahájila pátrá-
ní, při němž se dostala až k Rychvaldskému 
zpravodaji a mému jménu.  

Píše: „V květnu 2012 vyšel v Rychvald-
ském zpravodaji Váš článek o Josefu Gem-
rotovi, ve kterém citujete doslovně ze vzpo-
mínek J. G., které zaznamenal v  roce 1945 
Vilém Chrobáček… z  uvedených vzpomí-
nek vyplývá, že by v  těchto vzpomínkách 
mohly být uvedeny i  některé další skuteč-
nosti o pobytu J. G. u mého prastrýce.  Pro-
to Vás zdvořile žádám, zda máte tyto vzpo-
mínky z r. 1945 k dispozici a můžete mi je 
v  jakékoliv formě poskytnout…“ Tolik jen 
to nejpodstatnější z dlouhého dopisu.

Nevšední pozůstalost
Na  takovouto zajímavou žádost jde rea-

govat jen jediným způsobem. Obratem jsem 
odeslal všech 23 stran „Vzpomínek“ a požá-
dal o zaslání kopií oněch ukrývaných dopisů. 
Následoval další  e-mail.  Uvádím téměř celý:

„Vážený pane Urbánku, velice Vám dě-
kuji za Váš e-mail a hlavně za to, že jste mi 

poslal vzpomínky Josefa Gemrota. My jsme 
dopisy J. G. Janu Dvořákovi objevili zhru-
ba před měsícem, při vyklízení pozůstalosti 
domu v Březí nad Oslavou. 

Manželství Jana Dvořáka bylo bezdět-
né, proto dům v Březí v  současnosti vlast-
ním já, vnučka jeho sestry. Už když jsem 
sem jako dítě jezdila, slyšela jsem říkat, že 
zde „strýček“ schovával partyzány. 

Pravdu o tom, koho ve skutečnosti strý-
ček schovával, jaký význam to mělo a jaké 
hrdinství to ve  skutečnosti představovalo, 
nám vyjevily až dopisy J.G. Zároveň s man-
želem pátráme na  internetu po  dalších in-
formacích o  členech paraskupiny Calcium 
a  tak jsme našli i  Váš článek. Podařilo se 
nám vypátrat také syny J. G., kteří dosud 
žijí.

Po stopách parašutistů
Zatím jsme zjistili, že parašutisté skupi-

ny Calcium se obrátili na  rodinu Dvořáko-
vých poté, co je po výsadku odmítly ubyto-
vat či schovat dvě „doporučené“ rodiny. Ve-
litelem skupiny byl JUDr.  Jaroslav Odstr-
čil, který byl spolužákem Stanislava Dvo-
řáka (bratr Jana Dvořáka), bytem v  Březí. 
Rodina Dvořáků jim poskytla jídlo a nocleh 
a dále jim pomohla vybudovat ve svém lese 
úkryt, tak jak popisuje J. G. ve svých vzpo-
mínkách. Úkryt byl parašutistům k dispozi-
ci až do konce války. J. G. využil pomoc ro-
diny Dvořákových ještě intenzivněji po pře-
střelce v červnu r. 1944 v Netíně, kdy byl po-
střelen. Po zotavení se přesunul na další zá-
kladnu.

Po skončení války se J. G. snažil, aby Jan 
Dvořák dostal za  svoji činnost ve válce me-
daili za hrdinství, což se podařilo. Medaili do-
stal Jan Dvořák v r. 1947 z rukou majora Per-
nického.“

K  tomuto e-mailu bylo přiloženo všech 
deset dopisů J. G. Janu Dvořákovi. Proč byly 
dopisy schovány na půdě za trámem? Asi pro-
to, že v r. 1950 a později bylo docela nebez-
pečné mít doma korespondenci s anglickým, 
tedy západním parašutistou. Svědčí o  tom 
také skutečnosti popsané v samostatné kapito-
le, věnované Josefu Gemrotovi (autor Jiří Mi-
kula) ve  „Sborníku Archivu bezpečnostních 
složek  8/2010“. 

V  uvedené kapitole, čítající celkem  
37 stran textu a  fotografií dokumentů, je 
10 stran věnováno období od  konce války 
do  jeho předčasnému odchodu do  důchodu 
v důsledku nemoci a jeho úmrtí v r. 1955. Ale 
také o  jeho sledování StB, hlášením o  jeho 

osudy rychvaldských občanů za 2. světové války

Objeveny dopisy Josefa Gemrota Janu Dvořákovi,  
který členy paraskupiny Calcium v roce 1944 ukrýval

soukromém životě či o potížích při stanove-
ní výše důchodu. 11. srpna 1955 Josef Gemrot 
zemřel. Po  jeho smrti musela vdova s dětmi 
opustit pronajatý byt. O  tuto poslední pasáž 
by měly být doplněny „Paměti Josefa Gem-
rota“.  

Válečný hrdina, který měl upadnout 
v zapomnění

Za  svou činnost za  okupace byl Josef 
Gemrot oceněn řadou vyznamenání: dvě vy-
znamenání Československý válečný kříž 1939 
(první z 24. května 1944 a druhý z 18. srpna 
1945), Československou medaili Za chrabrost 
před nepřítelem, Československou medai-
li Za zásluhy I. stupně (obě uděleny 18. srp-
na 1945) a  Československou vojenskou pa-
mětní medaili se štítky Francie - Velká Bri-
tánie (udělena 7. března 1944).  Dosáhl hod-
nosti kapitán.

Poslední odstavec kapitoly o  Josefu 
Gemrotovi (autor Jiří Mikulka): „Co říci 
závěrem? 

Pokusil jsem se přiblížit životní pouť 
nevšedního člověka, který se jako skuteč-
ný vlastenec postavil v  roce 1939 ke ztrá-
tě státní samostatnosti a aktivně a statečně 
se zapojil do zápasu za její obnovení. Těžká 
choroba však předčasně ukončila jeho ži-
vot, a  přes jeho nezpochybnitelné zásluhy 
mu společenské zřízení nastolené po  roce 
1948 nebylo schopno zajistit důstojnější 
prožití posledních chvil života. 

Naopak, represivní složky komunis-
tického režimu slídily v  soukromí bývalé-
ho zástupce velitele paraskupiny CALCI-
UM, který pro ně byl až do smrti podezře-
lou existencí. Snad se však životní osudy 
lidí, jako byl Josef Gemrot, nevytratí z na-
šeho povědomí.“

Poznámka na  závěr: vzpomínky Jose-
fa Gemrota s  názvem „Odboj proti němec-
ký okupantům“, sepsané v  r. 1946 Vilémem 
Chrobáčkem, a  také vzpomínky Fridolína 
Gemrota sepsané v r. 1982 jeho vnučkou, jsou 
uloženy v místní knihovně.

Jaromír Urbánek

O Josefu Gemrotovi (a  také jeho brat-
rovi Frydolínovi i  o B edřichovi Bogum-
ském) jsme psali v RZ 2012/5. Tito tři 
rychvaldští občané byli za druhé světo-
vé války příslušníky zahraničního odbo-
je ve Velké Británii a po roce 1948 měli 
upadnout v zapomnění.
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Už šestou účast za sebou ve Velkém finále 
ČEZ Street Hockey se podařilo vybojovat na-
šemu školnímu florbalovému týmu. Tento ma-
sový florbalový turnaj základních škol Morav-
skoslezského, Olomouckého a Zlínského kraje 
se koná každoročně a je velice populární.

Ve středu 11. 3. podniklo naše družstvo 
důležitý krok - rozdílem třídy prošlo oblastním 
kolem soutěže. Naši chlapci odjeli bojovat o 

postup do tělocvičny ZŠ Pěší v Ostravě-Mugli-
nově. Kluci odehráli dva zápasy a pouze vítěz 
mohl postoupit do dalších bojů. Začátek první-
ho utkání byl velice opatrný z obou stran, a až 
postupem času si naši borci vytvořili náskok. 
Nakonec náš tým sklidil vítězství, jak v prvním 
zápase (7:1), tak i v druhém utkání (10:1). Tím 
si kluci zajistili postup do předkola finále. To 
nakonec díky losu nemuseli absolvovat a po-
stoupili přímo do Velkého finále.

Naši florbalisti Marek a Lukáš Macurovi, 
Radek Chovanec, Jan Karkoška, Filip Pawlas a 
Filip Macháček se ve čtvrtek 16. dubna vyda-
li do sportovní haly Dubina v Ostravě. Finále 
turnaje, kterého se účastnili hráči narození od 
1. 9. 2001, bylo pojato opravdu ve velkém du-
chu. Od časného rána se scházelo 64 nejlepších 

Šesťáci a sedmáci bojovali ve finále 
turnaje ČEZ Street Hockey

týmů škol z celé Moravy. Hrálo se současně na 
čtyřech hřištích 2x7 minut vyřazovacím způ-
sobem. Pro historicky 12. titul se vítěz turnaje 
musel probojovat hracím systémem “pavouka”. 

Úvodní duely vylosoval organizátor a na-
šim sportovcům nadělil tým ZŠ Videčská z 
Rožnova pod Radhoštěm. Začátek zápasu na-
šim chlapcům vůbec nevyšel, soupeř jim vstře-
lil 3 góly. Naštěstí se naši borci rychle vzpa-

matovali a začali sázet góly také. Při závěreč-
né siréně na světelné tabuli svítil výsledný stav 
6:5 v náš prospěch a postoupili jsme tak do 2. 
kola. Tam jsme narazili na šumperské družstvo 
ZŠ Dr. E. Beneše. Utkání bylo zpočátku veli-
ce vyrovnané a v rychlém tempu se útočilo na 
obě strany. Nakonec díky beznadějnému dobý-
vání soupeřovy brány, individuálním chybám v 
obraně a dokonce vlastnímu gólu nám nezbýva-
lo než sportovně poblahopřát protivníkovi k po-
stupu a po prohře 0:3 se tak naše výprava moh-
la vydat domů.

I přestože jsme byli vyřazeni v 2. kole, kluci 
obdrželi krásné věcné ceny a určitě získali ne-
smazatelné zážitky z tak velké akce. Doufejme, 
že se příští rok opět dokáží dostat o něco dál.

David Pokluda

Přijměte pozvání na Koncert ke Dni matek, 
který pro maminky, ale nejen pro ně, připravili 
žáci a učitelé Základní umělecké školy na úterý 
12. května v 16:30 v Husově sboru v Rychvaldě.

Na programu jsou skladby barokních a 
klasických autorů, orchestrální úpravy pro ne-
tradiční nástroje (Boomwhackers), které před-
vedou žáci hudebních nauk, nádherná svi-
ta slovenského skladatele 20. století Eugena 
Suchoně na motivy lidových písní Maličká su 
a pásmo lidových zvyků Vynášení Mořeny v 
podání folklórního souboru Březinka.

Jménem zaměstnanců školy srdečně zve
Vlasta Matonogová

ředitelka ZUŠ Rychvald 

„Konec světa bude, až lidé přestanou zpí-
vat,“ řekl kdysi Albert Einstein. Aby se tato 
předpověď nenaplnila, usilujeme v naší škole 
nejen pravidelnou výukou, ale rovněž pořádá-
ním mnoha veřejných vystoupení, na kterých si 
všichni (nejen naši žáci) mohou vyzkoušet, jak 
chutná sláva na prknech, která znamenají svět. 

Jednou z  těchto akcí je pěvecká soutěž 
Rychvaldský slavík, kterou letos vyhlašujeme 
již podvanácté. 

Porota měla v  minulých ročnících vel-
mi těžkou práci s oceňováním všech výkonů 
vzhledem k velkému věkovému rozpětí v jed-
notlivých kategoriích, proto jsme se rozhodli 
stávající systém změnit. Soutěžit se tedy letos 
bude v těchto kategoriích:

I.	 kategorie: do 8 let
II.	 kategorie:  8 - 12 let
III.	 kategorie: 13 - 18 let
IV.	 kategorie: dospělí nad 18 let bez 	

	 omezení horní věkové hranice
Pokud nedisponujete absolutním „hudeb-

ním hluchem“ a  najdete v  sobě aspoň kou-
sek odvahy a smyslu pro humor, přijďte po-
sílit řady soutěžících ve IV. kategorii, případ-
ně přihlásit své děti či jiné rodinné příslušníky 
nebo alespoň potleskem vyjádřit podporu těm 
odvážným na pódiu.

Bližší informace a  upřesnění hudebních 
doprovodů u paní  Černíkové-Vjaclovské, tel. 
734 417 613 nebo na www.zusrychvald.cz.

Přihlášky jsou k dispozici v ZUŠ Rychvald 
nebo na  webových stránkách školy www. 
zusrychvald.cz, termín odevzdání osobně (na se-
kretariát školy), elektronicky (na zusrychvald@
volny.cz) nebo poštou (ZUŠ Rychvald, Orlovská 
495, 735 32 Rychvald) je 27. 5. 2015.

Těšíme se tedy na Vás v úterý 2. června 
v 15:30 v koncertním sále Základní umělecké 
školy. Prezence soutěžících bude již od 15:00 
v komorním sále školy.                               vm

Koncert pro maminky

Slavík podvanácté

ZUŠ, 2. června 2015
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Jako každý rok i letos se taneční soubor 
Ritmo DDM a Sokola Rychvald vydal ve 
dnech 20. - 22. března do Prahy na přehlídku 
pódiových skladeb, která se konala v Sokole 
Královské Vinohrady. Ubytováni jsme byli v 
Tyršově domě v centru Prahy.  

Ritmo III se soutěže zúčastnilo se sklad-
bou V blbým věku, Ritmo IV se scénickým 
tancem Červená a Ritmo V s formací Tore-
ro. Měli jsme trému, ale jak jsme odtančili, 
tak se nám ulevilo. Vybojovali jsme dva po-
háry za choreografie V blbým věku a Červe-

Ritmo v Praze uspělo, na přehlídce 
pódiových skladeb získalo dva poháry

ná.  Za úspěch jsme se stavili na večeři, měli 
jsme steak s bramborem. Bylo to dobré. Vý-
let do Prahy se nám všem líbil, kromě soutěže 
nás ještě vedoucí souboru Kateřina Matušín-
ská vzala do Národního technického muzea. 
Už teď se těšíme na příští rok.

Zároveň si vás dovolujeme pozvat na 
oslavy 110. výročí Sokola Rychvald, které 
se budou konat dne 13. června v naší soko-
lovně.

Karolína Frodlová, Kateřina Frodlová, 
Jiří Fabián a Štěpán Šmídl

Občanské sdružení SOUL připravilo již 
podruhé mezinárodní setkání v rámci projek-
tu Spojování generací, ve kterém spolupracu-
je s ostravskou 
Vysokou školou 
podnikání a ga-
rantkou projektu 
Růženou Dvo-
řáčkovou.

P o s l e d n í 
březnový čtvr-
tek se sešli čle-
nové SOUL a je-
jich příznivci se 
studenty ze za-
hraničních uni-
verzit, aby si 
navzájem popovídali o tradicích, obyčejích, 
zvycích a životě v Rumunsku, Turecku, Ázer-
bajdžánu a České republice. V palbě otázek se 
tak ocitli Andy, Vicentia, Elmar a Garay – za-
hraniční studenti, kteří v současné době studují 
jeden semestr na Vysoké škole podnikání v Os-
travě. Dotazy však padaly i ze strany studentů 
na ostatní účastníky setkání.  Díky znalosti an-

SOUL přivítal zahraniční studenty.
Mluvilo se anglicky a neformálně

gličtiny se rozvinula neformální velmi přátel-
ská beseda, která přinesla všem zúčastněným 
nové poznatky o zemích, které mnohdy dob-

ře neznáme. Stu-
denti se živě za-
jímali o místo, 
které je přivítalo, 
tedy o Rychvald. 
Byli velmi mile 
překvapeni dárky 
s rychvaldskými 
motivy, které po-
skytla paní sta-
rostka Šárka Kap-
ková. Tímto dě-
kují vedení naší 
radnice za milé 

dárky, které budou zahraničním studentům při-
pomínat chvíle strávené v Rychvaldu. 

Závěr setkání patřil bubeníkům ze SOUL, 
kteří uspořádali účastníkům mítinku malý 
koncert.  Před závěrečným loučením se všich-
ni dohodli, že se do konce studijního semestru 
setkají ještě jednou. 

Mirka Kopčajová

Dle § 2 vyhlášky č. 71/2005 Sb., o základ-
ním uměleckém vzdělávání zveřejňuji ter-
mín konání talentových a přijímacích zkoušek 
pro školní rok 2015/2016 do hudebního, vý-
tvarného a literárně-dramatického oboru, kte-
ré se budou konat 25. a 28. 5. 2015 od 14:00 
do 17:00 hodin v Základní umělecké škole 
Rychvald. 

Kritéria pro přijetí do hudebního oboru: 
elementární intonační dovednost (zpěv jed-
noduché písně, intonace zahrané jednoduché 
melodie), elementární rytmické schopnosti 
(opakování jednoduchého rytmického útva-
ru), při přijetí žáka do vyšších ročníků je krité-
riem zvládnutí látky za předchozí ročník (dle 
učebních osnov nebo ŠVP).

Kritéria pro přijetí do výtvarného oboru: 
zhodnocení přinesených výtvarných prací.

Kritéria pro přijetí do literárně–dramatic-
kého oboru: elementární pohybové, mluvní a 
hudebně–rytmické dovednosti (ztvárnění po-
hybu, přednes krátké básně nebo říkadla, zpěv 
písně).

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Talentové zkoušky  
do ZUŠ Rychvald

Účastníci se naučí základy bubnování na 
africký buben DJEMBE, prožijí pocit uvolně-
ní okamžiku tady a teď… Věříme, že hudba 
léčí. Workshopem bude provázet zkušená lek-
torka bubnování Vlaďka.

Místo: KD Rychvald
Termín: 4. května, 16:30
Vstupné: 80,- Kč
Občerstvení zajištěno 

Jak se hraje na africký 
buben? SOUL zve na  
bubenický workshop
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ spolky

Jen několik dní před velikonočními svát-
ky se konala poslední březnová „kavárna“ v 
Domě s pečovatelskou službou. Předsedkyně 
místní skupiny červeného kříže Marie Nad-
kanská se proto rozhodla obohatit její stan-
dardní program o tvořivou dílnu, ve které 
si zájemci mohli zkusit ozdobit velikonoční 
vajíčka zajímavou technikou. Přinesla umělá 
vajíčka, barevné kousky látky, stužky a další 
potřebné věci. Některé obyvatelky DPS pod 
jejím vedením během několika desítek minut 
vytvořily pěkné velikonoční ozdoby. Moh-
ly si je pak vzít s sebou nebo jimi podaro-
vat ostatní přítomné, kteří se do tvůrčí díl-
ny nezapojili. Ti si mezitím zahráli obvyklé 
hry - kanastu, Člověče, nezlob se nebo bin-
go. Nakonec ale všichni obdivovali zručnost 
svých kolegyň. 

Posezení u kávy, čaje nebo zákusku pořá-
dá pro klienty Domu s pečovatelskou službou 
OS ČČK Karviná, místní skupina Českého 
červeného kříže v Rychvaldě už více než rok 
pravidelně co dva týdny.  Obvyklé hry a po-
vídání čas od času vystřídají například oslavy 
Dne matek, MDŽ, Mikuláš nebo například za-
jímavá návštěva. Jsme rádi, že se tato dnes už 
tradiční akce stále setkává s velkým zájmem 
klientů DPS.

Předvelikonoční tvořivá kavárna v „domečku“
Občerstvení a obsluha jubilantů
Starším obyvatelům Rychvaldu se člen-

ky červeného kříže věnovaly také 27. břez-

na, kdy městský úřad pořádal tradiční Setká-
ní s jubilanty. Tento termín byl vyhrazen ob-
čanům ve věku 80, 85 a 90+. Úřad zajistil ke 
gratulaci pěkný a bohatý program a červeno-

křižačky se postaraly jako vždy při těchto spo-
lečenských setkáních o občerstvení a obsluhu 
jubilantů. Naše seniory kromě starostky města 

Šárky Kapkové pozdravila a popřála jim hod-
ně zdraví jménem místní skupiny červeného 
kříže také její předsedkyně Marie Nadkanská.

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK

Příjemná atmosféra předvelikonoční kavárny na fotografii Růženy Šajdákové

Prakticky každý den se můžeme dostat do 
situace, kdy jedinou šancí pro přežití jiného 
člověka je naše bezprostřední pomoc. Často 
si však nejsme jistí svými znalostmi z první 
pomoci a bojíme se něco udělat. Nevíme, jak 
poraněnému nebo jinak postiženému člověku 
zaklonit hlavu, zastavit krvácení, obnovit jeho 
dýchání a podobně. Přitom o životě nebo jeho 
pozdější kvalitě rozhodují často minuty, než 
se dostaví na místo pomoc odborníků. 

Nebojme se poskytnout první pomoc zraněnému
OS ČČK Karviná, místní skupina České-

ho červeného kříže v Rychvaldě proto pořádá 
každým rokem školení první pomoci pro své 
členy i širokou veřejnost. Odborný lektor nejen 
přednese, ale také prakticky ukáže, jak je třeba 
se v podobných situacích zachovat. Účastníci si 
pak mohou některé postupy sami vyzkoušet.

Letos se školení první pomoci konalo  
1. dubna v zasedací místnosti kulturního domu. 
Školitelkou byla členka výboru MS ČČK Ka-

teřina Řeřichová. Předvedla, jak nakládat se 
zraněným, který má zástavu dechu, zlomeninu, 
krvácivé poranění např. tepny a tak dále, než 
se na místo dostaví záchranná služba. Při po-
skytování okamžité pomoci nesmíme zapome-
nout, že záchranku je v případě ohrožení živo-
ta nebo zdraví nutné volat neprodleně. V běžné 
praxi se můžeme setkat i s dalšími úrazy, jako 
jsou popáleniny, opařeniny, vypití nebezpečné 
tekutiny, hypoglykemický šok u diabetiků, a 
mnoho jiných. I u nich se účastníci akce dozvě-
děli, co by v první chvíli měli udělat.

Mnozí přítomní, kteří absolvovali podob-
né školení před delší dobou, byli překvapeni, 
že u některých případů se dnes postupuje ji-
nak, než tomu bylo kdysi. Zásady první pomo-
ci tedy není důležité jen si pravidelně opako-
vat, ale také se učit novým věcem. Pod vede-
ním školitelky Katky Řeřichové bylo toto ško-
lení nejen přínosné, ale také velmi bezprostřed-
ní, takže se v závěru mnozí nerozpakovali ak-
tivně se do nacvičování první pomoci zapojit. 

Další školení první pomoci pro členy MS 
ČČK a veřejnost se bude konat opět za rok. 

Text a foto: Vlasta Krzyžanková, MS ČČK 

Nejdůležitější telefonní čísla první  
pomoci:
Tísňová linka	 112
Záchranná služba	 155
Hasiči 	 150
Policie	 158

Pod vedením lektorky si účastníci školení vyzkoušeli i polohování a transport zraněného



11

odpady / názory / pozvánky Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Do kterého kontejneru patří?…aneb 
když si nejste při třídění odpadů jistí
Brambůrky Bohemia 
Chips
Obal patří do plastů, 
ačkoliv jeho vnitřek 
vypadá, jako by byl 
potažen hliníkem.

Dětský šampus 
Rychlé špunty

Obal patří do skla, 
fólie se odstraňovat 

nemusí.

Pribináček
Směsný odpad. Jed-
ná se o povoskovaný 
papír, který do papíru 
nepatří.

Dětské pleny
Patří do směsné-
ho odpadu, stejně 
jako použité papí-
rové kapesníky a 
dámské hygienic-
ké potřeby.

Lahvička od parfému
Patří do skla. Drobné 

částečky kovu pro dal-
ší recyklaci nevadí, po-
dobně je to s kovovými 

uzávěry lahví  
s alkoholem.

Houbička na mytí
Patří do směsného  

odpadu

Kartáček na zuby
Plast, ale pokud je hodně 
znečištěný, tak do směsné-
ho odpadu (podobné je to 
se štětkou na toaletu).

Plato vajec
Směsný odpad. Jde o poslední fázi zpraco-
vání už recyklovaného papíru, vlákno je pří-
liš krátké a nelze ho již použít, což platí i pro 
ruličku od toaletního papíru nebo papírových 
utěrek.

Nádobka od tekutého mýdla
Plast – nejedná se o nebezpečný 
odpad. Případné kovové pružin-

ky dalšímu zpracvání nevadí.

Gumové rukavice
Patří do směsného  
odpadu.

Kniha
Brožované knihy do 

papíru, vázané do 
směsného odpadu. 

Nejlepší je ale dát do 
antikvariátu, na chari-

tu, ve větším množství 
do sběrného dvora.

Boty kroksy
Patří do plastu.

Kalendář s kovo-
vou (plastovou) 
spirálou
Patří do papíru, 
drobné částečky 
kovu či plastu  
pro další recyklaci 
nevadí.

Žárovka 
Směsný odpad (platí i pro 

reflektové a halogenové 
žárovky). Naopak zářivky, 

výbojky a světelné zdroje s 
LED diodami jsou určeny 
ke zpětnému odběru např. 

v prodejnách elektra, ve 
zvláštních sběrných nádo-
bách či ve sběrném dvoře.

Nevím, jak vás ostatní, ale mě celkem ro-
zesmála informace o tom, že v kulturním domě 
si ještě můžeme vyzvednout kalendáře na rok 
2015. Úsměv měl svůj základ v tom, že je polo-
vina dubna, takže o atraktivitě takovéto nabídky 
mám své pochybnosti.

Protože jsem člověk, který si informace nej-
dříve osobně ověří, zašel jsem se do kulturního 
domu podívat. A nevěřil jsem svým očím. Ka-
lendářů tam bylo ještě přibližně pět set! Vzpo-
mněl jsem si na kalendáře roku 2014 (to byly ty 
s leteckými snímky Rychvaldu), že nezůstal ani 
kus a občané – nejen z našeho města – o ně měli 
obrovský zájem. Taky nevěřím, že ty letošní ne-
byly stejně atraktivní jako loňské, vždyť v nich 
byla zobrazena činnost místních spolků a zájmo-
vých organizací. Takže ptám se standardní otáz-
kou: „Kde udělali soudruzi chybu?“ 

Odpověď je podle mě naprosto jasná – še-
třilo se na nesprávném místě, a to v nákladech 
na distribuci. Loňské kalendáře totiž roznášely 
po vzájemné domluvě přímo naše doručovatel-
ky ve svém volném čase a v době před Vánoce-
mi si díky tomu mohly i trochu finančně přilep-
šit. Vždyť kdo jiný zná danou část města lépe než 
ony? Pro letošní kalendáře se však každý občan 
musel vydat do kulturního domu sám. 

O nějakém servisu ze strany dnes již bývalé-
ho vedení města jsme si tak mohli nechat akorát 
snít a vlastně v tom snění i přemýšlet, jak lze v 
praxi realizovat jeden z jejich předvolebních slo-
ganů: ušetřili koruny u distributorů, ale na skladě 
teď máme kalendáře za tisíce. Za nějakou dobu z 
toho však přece jenom nějaký přínos bude – bo-
hužel jako z objemu papíru uloženého ve sběr-
ném dvoru.                                    Ladislav Sitko

člen rady města a zastupitel 

Kalendáře 2015:
Prostě jsme to „zařídili“

názor zastupitele

Klub angažovaného myšlení (KAM)
Pravidelné setkávání lidí již od června
Kde? Na faře a zahradě Husova sboru
Kdy? Každou první neděli v měsíci
Co? Setkání lidí všech věkových, politic-
kých, sociálních a společenských struk-
tur se vzájemným sdílením (se) věcí ko-
lem nás.
První setkání proběhne  
v neděli 7. června v 18.00 hod.
Nebojte se a přijďte, zkusíme to spolu!

Jana Šilerová,
Emeritní biskupka

Připravila redakce ve spolupráci s Ja-
nou Kostruhovou z odboru stavebního a ži-
votního prostředí MÚ Rychvald

Ve sběrném dvoře v Rychvaldě se začal vykupovat papír

Podrobnosti v příštím čísle Rychvaldského zpravodaje

Výkupní ceny

třída druh cena Kč/kg

A 5 Vlnitá lepenka 1,00

A 11 Směs brožur a časopisů (noviny/časopisy/letáky/knihy/skart) 1,50
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Řemeslné práce – práce, na které nemáte 
čas, ale je potřeba je udělat:  
l údržba bytu, RD, domácnosti l úklido-
vé, stěhovací, uklízecí práce l malování, 
nátěry l  instalatérské práce l obklady, 
dlažby aj. l rekonstrukce koupelen, ku-
chyní l opravy a výměna WC, sprch. kou-
tů   l výškové práce aj.  Mob.: 731 259 193 

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

Ve spolupráci s firmou E.ON a VAILLANT
jsme pro vás pripravili akci na rok 2015.
Máte možnost získat plynové kondenzacní
kotle a tepelná cerpadla na splátky se
slevou až 7500,- Kc bez navýšení a levnejší
dodávku energií.
To vše platí pri prechodu od stávajícího
dodavatele k E.ON, nebo úprav stávající
smlouvy s E.ON. Vypocítáme vám levnejší
cenu dodávky energií a všechny formality
za vás zdarma vyrídíme. Jan Pesula, 603 335 255, prodejna@pesula.cz

Kotle a tepelná čerpadla na splátky
12, nebo 24 měsíců bez navýšení

Plynový kondenzační kotel
na splátky, sleva až 7500,- Kč

Garantujeme levnejí dodavku nergi´ ´´

OKRASNÉ ZAHRADNICTVÍ 
HANA STRACHOVÁ 

Michálkovická ulice 355 
NABÍZÍ: 

vysazování truhlíků, velký výběr letniček, 
bylinky, okrasné stromky, hnojiva,  

postřiky, truhlíčky, substráty
Po – Pá 900-1200, 1400-1700, So 800 - 1200

Mob.: 732 215 215

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

Sběrna  
společnosti ORC  
recycling s.r.o. 

Tel.: 596 131 132
Mob.: 724 794 739
www.orc.cz

Areál VVK 1 (ulice Myslivecká x Mezi 
Lány) provádí: výkup papíru a lepenky 
za nejlepší ceny, bezhotovostní výkup 
železného šrotu a barevných kovů

Otevírací doba: 
Po – Pá 7,30 hod. – 14,30 hod. 
Čtvrtek 7,30 hod. – 17,00 hod. 
Sobota 8,00 hod. – 12,00 hod.
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Uzávěrka červnového čísla  
Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka červnového čísla Rychvaldské-
ho zpravodaje byla stanovena na pondělí 
18. května 2015. Redakční příspěvky po-
sílejte na e-mailovou adresu Rychvaldské-
ho zpravodaje: 
rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. 
Inzerci posílejte na adresu: 
inzercerychvald@seznam.cz.

řádková inzerce

•	 OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ 
se uskuteční v Rychvaldě. KDY: 15.května 
2015. KDE: TJ Slavoj 8°° - 9°° hod., Kočí 9³° 
- 10³° hod., TJ Baník 11°° - 12°° hod., Oáza 
13°° - 14°° hod., Hasičárna 14³° - 16°° hod. 
. Cena: 100,- Kč. NÁHRADNÍ SVOD dne  
16. května 2015 na Hasičárně 13 – 14hod. . 

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ: čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher a parní vysavač. Mob. 1: 606 363 300, 
mob. 2: 731 490 561.

•	 Přeprava stavebních a sypkých ma-
teriálů sklápěcím vozidlem Avia 3T.  
Mob.: 604 831 981

•	 Cvičební fitness lekce pro ženy v 
Rychvaldě a okolí. Více na www.fitzeny.com

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Prodám družstevní byt 2+1 na ulici Stře-
dová 1522, 2.patro. Byt je v původním stavu. 
Nabídky přijímám do 31.5.2015. Aktuální cena 
na www.rychvald.com. Mob.: 775 073 532

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním 
vozem, obsah nádrže 7m³, cena od 1.200,- 
Kč. Provozovna Orlová. Mob.: 775 910 530,  
602 527 216

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. Mož-
no i zadlužený. Prosím nabídněte. Mob/SMS: 
608370379

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Fajn půjčka – rychle a férově z pohodlí 
Vašeho domova. Mob.: 605 415 316

•	 Koupím šatní skříně, ne bílé. Celková 
délka cca 3m. SMS: 732 601 162.

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 526

•	 Prodám prostorný byt 3+1 v Orlové. V blíz-
kosti škola, MŠ, obchody, nemocnice. Četné 
úpravy bytu, kamerový systém celého objektu 
Mob.: 725 083 335



vzpomínky, blahopřání
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Všechno má určenou 
chvíli a veškeré dění 
pod nebem svůj čas. 
Je čas rození i čas 
umírání. 
Dne 3. 5. 2015  
vzpomeneme  
10. smutné výročí, 
kdy nás opustil náš drahý manžel,  
tatínek a dědeček pan Josef Tomáš. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel-
ka Marcela, syn Petr a dcera Dagmar 
s rodinami.

blahopřání

Čas letí a nevrátí co 
vzal, jen vzpomínky 
v srdci na Tebe nám 
zanechal. 
Dne 2. 5. 2015  
vzpomeneme  
3. výročí úmrtí
pana Milana Knybla. 
Děkujeme všem,  
kteří si na něj vzpomenou. 
Za celou rodinu manželka.

Dne 30. 5. 2015 
vzpomeneme  
1.výročí úmrtí 
paní Marie Cviorové, roz. Baierové 
z Rychvaldu. 
Vzpomínají dcera Eliška a vnučka 
Hanka s rodinou.

Dne 8. května 2015 
uctíme tichou vzpo-
mínkou první smutné 
výročí, kdy nás náhle opustil  
ve věku 83 let 
pan Lumír Glac z Rychvaldu. 
Vzpomíná manželka Vědunka s rodi-
nou a přátelé.

Dne 18. 1. 2015  
by se dožil 90 let pan 
Miloslav Valečko. 
Dne 23. 3. 2015 uplynulo 32 let  
od jeho úmrtí. 
S láskou vzpomínají vnuk Kamil s ro-
dinou, syn Břetislav s rodinou a vnuk 
Libor.

Dne 26. 5. 2015 
uplyne 10 let 
od úmrtí paní 
Anežky Valečkové. 
Dne 29. 9. 2015 vzpomeneme její  
nedožité 91. narozeniny. 
S láskou vzpomínají vnuk Kamil s ro-
dinou, syn Břetislav s rodinou a vnuk 
Libor.

Dne 4. 5. 2015 by se 
naše maminka 
paní Marie Mrkvová 
dožila 100 let. Dne 15. 3. 2015 jsme 
vzpomenuli její 5.výročí úmrtí. 
S láskou vzpomíná dcera Jana  
s rodinou.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Vůle osudu byla sil-
nější než naše nej-
vroucnější přání.
Dne 28. 5. 2015  
uplyne 15 let, co nás opustila 
paní Božena Fajkisová. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel 
Ladislav, syn Martin a dcera Romana 
s rodinami.

Odešel, ale v našich 
srdcích zůstává. 
Dne 6. 5. 2015 by se 
dožil 100 let pan 
Jindřich Růžanský z Rychvaldu. 
Také 25. 2. 2015 jsme vzpomněli  
10.výročí od jeho úmrtí. 
S láskou a úctou vzpomíná syn  
s rodinou. 

inzerce Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Již nic Ti milá ma-
minko za všechno, 
co jsi pro nás uděla-
la, nemůžem dát, jen 
kytici květů a s lás-
kou vzpomínat. 
Dne 10. dubna by 
oslavila naše milovaná maminka 
paní Vlasta Momčilová (Pavlíková) 
100 let. 
Dcera Erika s rodinou a syn Edvín s 
rodinou.

V neznámý svět jsi 
odešel spát, zapla-
kal každý, kdo Tě 
měl rád. Ta rána  
v srdci bolí a zapo-
menout nedovolí.

Dne 23. 5. 2015 by se dožil 70 let 
náš milovaný manžel, tatínek  
a dědeček pan Ján Badžgoň. 
S láskou vzpomínají manželka a dce-
ry s rodinami.

Dne 29. 5. 2015 
oslaví své  
80. narozeniny 
pan Oldřich Potyka.
Do dalších let hodně 
zdraví, štěstí  
a božího požehnání  
z celého srdce přejí 
manželka Anička, syn Zdeněk s man-
želkou Halinou, vnučky Ivanka a Rad-
ka s manželem, pravnučky Barunka  
a Danielka posílají velkou pusu.



pozvánkyRychvaldský
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Ráda bych za spolek Veterán klub Rychvald 
po zimní pauze informovala o akcích, které bu-
deme pořádat, či se jich zúčastníme.  

Sraz motorkářů v Havířově
První větší společná akce, na kterou jsme 

oprášili a naleštili motocykly, byl sraz motor-
kářů v Havířově v sobotu 11.  4.  2015, které-

ho se zúčastnilo okolo 600 motocyklů. Naše 
staré stroje mezi spoustou moderních motorek 
rozhodně neztratily. Charakteristický dým, 
který je za námi vidět a cítit, dává všem jas-
ně najevo, že je s námi stále ještě třeba počí-
tat, a  rozhodně nepatříme do  starého železa. 
Z Havířova se jelo do Dobré u Frýdku-Míst-
ku, kde proběhl křest motocyklů, a všichni si 
popřáli šťastnou sezónu bez nehod. 

Setkání na Slezskoostravském hradě 
První květnový den se chystáme na setká-

ní veteránů, které se koná na  Slezskoostrav-

Veteráni v plné kondici  
opět v sedle svých strojů

V sobotu 5. září od 9:00 do 19:00 hod. se 
bude v Kulturním domě Rychvald konat již 
druhý ročník festivalu Den pro férový život.

Zveme všechny, kdo v Rychvaldu půso-
bí jako drobní živnostníci a řemeslníci, aby se 
nám ozvali a přišli na tuto akci vystavit a prodat 
své zboží. Po dohodě s garantem festivalu Ladi-
slavem Sitkem, členem Rady města Rychvaldu, 
mají rychvaldští vystavovatelé vystavovatelský 
stůl na celý den k dispozici zcela zdarma!

Máme zájem o výrobky a služby, kte-
ré splňují aspoň jedno z následujících krité-
rií: fair-trade a bio produkce; lokální produk-
ce; sezonní produkty; ekologie + služby v ob-
lasti zdravého životního stylu (cvičitelé, ma-
séři, terapeuti atd.).

Omezení: Na festival nebudou vpuště-
ni dealeři žádných mezinárodně distribuova-
ných výrobků, pokud nesplňují bio nebo fair-
trade certifikaci! Vyloučeni jsou také distribu-

Stůl pro rychvaldské živnostníky  
na Dni pro férový život zdarma

toři produktů takzvaného pyramidového sys-
tému, i kdyby se jednalo o výrobky pro zdra-
vý životní styl!

Na výstavu se můžete hlásit již nyní, a to 
na e-mailovou adresu lena@shanti-academy.
cz, kde se dozvíte také všechny podrobnosti 
k účasti na DFŽ. Přihlášky přijímáme do 15. 
června, a pokud máte o účast jako vystavo-
vatelé zájem, velmi prosíme o co nejrychlej-
ší přihlášku, neboť počet vystavovatelských 
míst (stolů) je omezen a v případě, že kapacitu 
nevyužijí rychvaldští živnostníci, budou místa 
nabídnuta přespolním.

Moc se na vás těšíme a věříme, že nám po-
můžete vybudovat nadregionální povědomí 
nejen o tomto festivalu, ale i o Rychvaldu a 
jeho podnikatelích.

Daniela Pilařová
Shanti Academy (pořádající spolek)

www.denproferovyzivot.cz

ském hradě. Doufáme, že bude hezké počasí, 
tak jako v  předchozích letech.  Zástupci dět-
ského domova v Ostravě- Hrabové nás oslovili 
s prosbou o účast na dětském dni, který se bude 
konat v sobotu 6. 6. 2015 od 14:30. Rádi jsme 
jejich pozvání přijali a moc se těšíme na usmě-
vavé děti, které se mohou podívat, na čem jez-
dili jejich dědečkové či pradědečkové.

Rychvald plný veteránů 
Všechny milovníky veteránských moto-

cyklů a automobilů chceme už v předstihu po-
zvat na neděli 14. června, kdy se na náměs-
tí Míru v Rychvaldu uskuteční od 9 hodin již 
7. ročník akce Rychvald plný veteránů. Bližší 
informace a program s mapkou výjezdu zve-
řejníme v příštím čísle Zpravodaje. 

Naši činnost a  fotografie z  akcí může-
te sledovat na  našem facebooku či na  webu 
www.vkrychvald.wz.cz.

Leona Starostková

Husův sbor
V pátek 29. května začne tradiční Noc 

kostelů i v Husově sboru v 18:00 jako obvyk-
le troubením z věže.

Vzhledem k šestistému výročí upálení 
Mistra Jana Husa bude po uvítání v kostele 
promítnuto DVD zapůjčené od České televi-
ze s názvem Z dějin udatného českého náro-
da a poté puštěn poslech CD s citacemi Mistra 
Jana nazvané Běda mně, budu-li mlčeti.

V 19:00 nás ve věži kostela místopředsed-
kyně Obce spisovatelů Lydie Romanská se-
známí se svou novou knihou Láska je víc než 
láska.

Následuje hudba: varhany, zpěv. Kolem 
20. hodiny pak profesor Lukáš Průša bude mít 
pásmo o básníku Martinu „Magoru“ Jirouso-
vi. Do pásma nás kolem 20:00 uvedou naše 
rychvaldské bubenice ze SOULu. Poté opět 
hudba, zpěv.

Po 21:00 si s Janou Neborákovou zopaku-
jeme zase trochu jinak loňský film o Tibetu.

Při Noci kostelů bude otevřena i výstava 
fotografií Pavla Koláře.

Připraveno bude také malé pohoštění.
Program najdete včas i na plakátu na Hu-

sově sboru.
Těšíme se na vás.

Jana Šilerová, emeritní biskupka

noc kostelů

Kostel sv. Anny
Už pošesté se v celé České republice ote-

vřou dveře nejrůznějších modliteben, sborů a 
kostelů pro všechny, kdo chtějí v podmanivé 
noční atmosféře vstoupit do duchovních pro-
stor. Večerní a noční chvíle strávené na mís-
tech s bohatou historií a jasným poselstvím 
víry nabízejí pravidelným i občasným ná-
vštěvníkům výjimečné prožitky. Noc kostelů 
se letos uskuteční v pátek 29. května. Od 18 
do 22:30 bude zájemcům otevřen i rychvald-
ský katolický kostel svaté Anny. Kvůli probí-
hající opravě varhan nebude letos přístupná 
věž. Dopřejte sobě o posledním pátečním má-
jovém večeru to, co jindy nezískáte.

Petr Smolek
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spolky / sport Rychvaldský
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Den Pořádá Akce Čas Poznámka
2. 5. Slavoj Baník Albrechtice - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal, žáci
2. 5. Slavoj Skotnice - Slavoj Rychvald 13:30 fotbal, dorost
2. 5. Baník Záblatí - Baník Rychvald 16:30 fotbal, muži
2. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Doubrava 16:30 fotbal, muži
4. 5. Slavoj TJ Petřvald - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal, mladší přípravky
4. 5. Slavoj MFK Havířov A - Slavoj Rychvald 17:10 fotbal, mladší přípravky
6. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Albrechtice B 16:30 fotbal, muži
8. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Dolní Lhota 16:00 fotbal, mladší žáci
9. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Viktorie Bohumín 10:30 fotbal, žáci
9. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - MFK Havířov B 14:15 fotbal, dorost
9. 5. Baník Baník Rychvald - Louky 16:30 fotbal, muži

10. 5. Slavoj B. F. Orlová - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal, muži
11. 5. Slavoj TJ Petřvald - Slavoj Rychvald 17:10 fotbal, mladší přípravky
11. 5. Slavoj FK Bohumín B - Slavoj Rychvald 17:50 fotbal, mladší přípravky
15. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Polanka 16:00 fotbal, mladší žáci
16. 5. Sokol Tenisový turnaj k 110. výročí TJ Sokol 8:30 tenis, Sokolovna
16. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - FK Těrlicko 17:00 fotbal, muži
17. 5. Slavoj Český Těšín - Slavoj Rychvald 12:30 fotbal, dorost
17. 5. Slavoj  Sn Horní Žukov - Slavoj Rychvald 14:30 fotbal, žáci
17. 5. Baník H. Bludovice - Baník Rychvald 17:00 fotbal, muži
18. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - MFK Karviná 17:00 fotbal, mladší přípravky
18. 5. Slavoj Slovan Havířov B - Slavoj Rychvald 18:20 fotbal, mladší přípravky
23. 5. Sokol Tenisový turnaj firmy MINOVA 8:30 tenis, Sokolovna
23. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Doubrava 10:30 fotbal, žáci
23. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - B. Albrechtice 14:45 fotbal, dorost
23. 5. Baník Baník Rychvald - Baník Albrechtice B 17:00 fotbal, muži
23. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - Slavoj Petřvald 17:00 fotbal, muži
25. 5. Slavoj Baník Albrechtice  - Slavoj Rychvald 17:00 fotbal, mladší přípravky
25. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - SK Dětmarovice 17:40 fotbal, mladší přípravky
27. 5. Baník Baník Rychvald - FK Slavia Orlová B 17:00 fotbal, muži
27. 5. Slavoj Viktorie Bohumín - Slavoj Rychvald 17:00 fotbal, muži
29. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - MFK Vítkovice C 16:00 fotbal, mladší žáci
30. 5. Sokol Turnaj měst k 110 let TJ Sokol 8:30 tenis, Sokolovna
30. 5. Slavoj Slavoj Rychvald - SK Dětmarovice 10:30 fotbal, žáci
30. 5. Slavoj St. Město F-M - Slavoj Rychvald 14:45 fotbal, dorost
30. 5. Baník Viktorie Bohumín - Baník Rychvald 17:00 fotbal, muži
30. 5. Slavoj FK Záblatí - Slavoj Rychvald 17:00 fotbal, muži

1. 6. Slavoj Horní Suchá - Slavoj Rychvald 17:40 fotbal, mladší přípravky
1. 6. Slavoj Slavoj Rychvald - SK Dětmarovice 18:20 fotbal, mladší přípravky

Kalendář sportovních akcí - květen

Tělocvičná jednota Sokol 
Rychvald ve spolupráci s městem 
Rychvald pořádají při příležitosti 
110. výročí založení Tělocvičné 
jednoty Sokol Rychvald a 710. 
výročí založení města Rychvald 
v sobotu 30. května Tenisový tur-
naj měst Rychvaldu, Bohumína, 
Petřvaldu a Dolní Lutyně ve čtyř-
hrách. Akce se uskuteční v areálu 
TJ Sokol Rychvald od 8:30 pod 
čestným předsednictvím staros-

Rychvald vyzve Bohumín, Petřvald  
a Dolní Lutyni v tenisovém Turnaji měst

ty rychvaldského Sokola Vrati-
slava Tyla a starostky města Šár-
ky Kapkové. Turnaje se zúčastní 
dva tenisové páry reprezentující 
každé z měst. TJ Sokol Rychvald 
zve diváky nejen na sportovní, 
ale i kulturní zážitek. Vstup zdar-
ma. V případě nepřízně počasí se 
turnaj uskuteční v náhradním ter-
mínu v sobotu 6. června 2015.

Ondřej Halška
jednatel TJ Sokol Rychvald

V této sezóně naše dvě družstva A a B 
vybojovala s přehledem shodně pátá místa v 
krajské soutěži a okresním přeboru. C druž-
stvo složené především z odchovanců šacho-
vého kroužku při DDM „konečně" postoupi-
lo po třech druhých místech z okresní soutěže 
rovněž do okresního přeboru, kde budeme mít 
od příští sezóny dvojnásobné zastoupení. Ani 
okresní soutěž nezůstane bez rychvaldských 
šachistů, zakládáme D družstvo opět postave-
né na dětech z kroužku DDM. V nadcházejí-
cí sezóně tedy budou reprezentovat naše měs-
to čtyři šachová družstva.

Výbor OS RŠO

Vyhodnocení sezóny 
2014/15: Šachisté  
založí čtvrté družstvo!

Fotbalový oddíl TJ Slavoj Rychvald pořá-
dá nábor dětí (od 5 let) do fotbalové přípravky. 

Přijď se podívat na trénink nebo si ho rov-
nou vyzkoušej. Vezmi si s sebou sportovní ob-
lečení a obuv (kopačky nejsou podmínkou). 
Pojď si s námi zahrát, rádi tě uvidíme a po-
známe!

Pro podrobnosti o trénincích nebo další in-
formace kontaktujte Pavla Mikuláška (728 386 
077) nebo Martina Krečmera (604 521 890).

Nábor dětí do  
fotbalové přípravky

každou středu a pátek  
od 16:30

Dětský den



16

Rychvaldský zpravodaj. Vydává Město Rychvald. Adresa: Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Šéfredaktor: Vladislav Sobol, 725 595 417. Legislativní správnost:  
Bc. Lubomír Klaput. E-mail: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. Tel.: +420 596 543 043 (sekretariát MěÚ). IČ: 297615. Evid. č.: MK ČR E 12138. Sazba a zlom: Jan Trávníček (www.travniczech.cz).  
Tisk: tiskárna Moravapress, s.r.o., Ostrava. Náklad: 2 800 ks. Vychází měsíčně. Distribuováno zdarma do každé domácnosti ve městě Rychvald. Příspěvky mohou být kráceny a redakčně upravovány.

pozvánkyRychvaldský
ZPRAVODAJ

Zveme Vás na vystoupení dětí mateřských škol u příležitosti oslav

70 let souvislé předškolní výchovy v Rychvaldě
čtvrtek 21. května 2015 v 15.30 hodin v Kulturním domě v Rychvaldě

Mateřská škola Rychvald, příspěvková organizace

Třetí ročník přehlídky Rychvaldské kul-
turní jaro, ze které se pomalu stává jedna 
z hlavních událostí roku ve městě, se chystá 
na poslední květnovou neděli. Dramaturgie je 
pestrá, umělecky atraktivní a dokonce mezi-
národní. Posuďte sami (a hlavně – přijďte se 
podívat).                                                     red

Rychvalské kulturní jaro 
představí univerzitní 
CHORUS, ženský sbor 
i polský CHÓR

Slunovrat 2015
Už nyní připomínáme i  opakování loni 

vydařené oslavy Slunovratu. Letos proběhne 
opět na  farní zahradě Husova sboru v nedě-

li 28. června od 15:00 už se sluncem navrá-
ceným. Podrobnosti včetně programu najdete 
v příštím čísle RZ.   

Daniela Pilařová


